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Sex län överens:  
Här vill vi satsa på infrastrukturen
Den 24 september kom Stockholm-Mälarregionen överens om vilka satsningar  
på infrastruktur som är prioriterade. Över kommun- och länsgränser, från politik 
och näringsliv, finns nu en bred uppslutning bakom prioriteringarna.

Regionen har gemensamt tagit fram en systemanalys av 
behoven inom infrastrukturen. Den 24 september träffades 
representanter för de sex länen för att lägga fast innehållet i 
systemanalysen för Stockholm-Mälarregionen och Gotland. 
Representanterna var regionstyrelseordföranden i regionför-
bunden i Örebro, Sörmland och Uppsala, landshövdingarna 
i Stockholms och Västmanlands län samt kommunstyrelsens 
ordförande i Gotland. 

 
Viktigt med godstransporter
– Som representant för ett län med flera tunga godsstråk och 
omfattande logistikverksamhet är jag särskilt nöjd över att 
godsfrågorna getts så stort utrymme i analysen, säger Irén 
Lejegren, regionstyrelsens ordförande. 

I systemanalysen finns förslag på åtgärder som leder till 
minskat transportbehov och effektivare användning av nu-
varande transportsystem. I det material som de sex länen nu 
lämnar till regeringen finns också en lista på de allra viktigaste 
investeringarna som behöver göras i ny infrastruktur. Dubbel-
spår Hallsberg–Motala och Örebro–Köping samt åtgärder på 
E18, E20 och riksväg 50 är några av punkterna på listan. 

– Vi är även överens om att satsningar behöver 
göras på E20 mot Göteborg, säger Irén Lejegren. 
Alla våra hjärtefrågor i Örebroregionen är inte med, 
men det känns väldigt bra att vi kunnat göra denna 
analys tillsammans. 

 
Satsningar för att möta utmaningar till 2020
Systemanalysen har tagits fram på uppdrag av 
regeringen och är underlag för de nationella och 
regionala infrastrukturplanerna som ska gälla från 
2010 och tio år framåt. De sex länen visar här en 
gemensam bild av vår gemensamma regions utmaningar. 

Överenskommelsen innehåller strategier som vi tillsam-
mans vill arbeta med för att möta de utmaningar som interna-
tionell konkurrens, klimat och bristande kapacitet innebär.  

  Hämta överenskommelsen från regionförbundets webbplats

Foto till vänster: De sju ordförande och landshövdingar som skrivit 
under övernskommelsen. 
Irén Lejegren, Regionförbundet Örebro skriver under. 

Den företagsamma regionen – visst låter det bra. I dessa 
tider av skakiga finansiella marknader och begynnande 
lågkonjunktur har vi anledning att noggrant följa vad som 
händer med näringslivet i vår region. Bilindustrin kopplas ofta 
samman med Västsverige, men i vårt län finns ett tiotal stora 
företag som alla är delar av den branschen. Effekterna kom-
mer och vi måste vässa oss ännu mer för att kunna hålla uppe 
produktion och sysselsättning.
 
Positiva siffror från Företagarna när det gäller tillväxttakten 
i vår region lyser upp tillvaron. Men är det en uthållig tillväxt? 
Hur kan vi säkra att vi klarar framtiden? Regionförbundet 

hade förmånen att få vara med på det företagsparlament 
som Handelskammaren med partnerna Möckeln-
företagen och Örebro Promotion arrangerade. 
Min sammanfattning av företagarnas budskap om 
regionalt viktiga frågor är tre ord – infrastruktur, 
kompetens och ledarskap. Möjligheten att arbeta 
här och bo där är viktig för företag som behöver 
spetskompetens i alla kommuner i länet. Gods 

Infrastruktur, kompetens och ledarskap
till och från länet genom effektiva logistiksystem på bra vägar 
och järnvägar är en förutsättning för tillväxten. Universitetets 
roll lyftes fram, inte minst när det gäller att säkra tillgången 
till arbetskraft med teknisk kompetens på hög nivå. Företagen 
ställde också krav på ett tydligt ledarskap när det gällde vart 
regionen ska gå. 
 
Företagsparlamentet är ett bra exempel på det arbetssätt vi i 
regionförbundet valt – vi lyssnar och för dialog i redan befint-
liga nätverk. Det är en arbetsform som visat sig framgångsrik 
när det gäller den regionala tillväxtplan som nu ska fastställas, 
liksom i det regionala strategiarbete som pågår. Jag och mina 
medarbetare kommer gärna ut i än fler sammanhang för att 
diskutera våra utmaningar, visioner, mål och strategier. Men 
kanske framför allt – vilka konkreta åtgärder är viktiga för att 
näringslivet i vår region ska fortsätta att växa? 

  Kontakta regiondirektör Magnus Persson
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Besökare på Forskarfredag tittar på robothundar och en robothand, tränar balans och benstyrka och ser Elisabeth Höglund moderera forskardialoger.

lösa mattor och sladdar, saker som folk ofta 
snubblar på. 

Europa Direkt – svarar om EU
– Har du frågor om EU? undrade Elisabet 
Brynge.

Hon finns på regionförbundet och 
Europa Direkt Örebro län för att vara en 
personlig guide för vanligt folk i djungeln 
av EU-information. Europa Direkt ordnar 
även föreläsningar. 

Örebroregionen riktar blicken utåt
Just nu pågår arbetet med att ta fram regio-
nens internationella strategi. 

– Vi har massor att lära av andra regio-
ner i EU, säger Berndt Arvidsson.

Till vardags arbetar Berndt med MEGA-
projektet. Det ska hitta nya handelsvägar 

Forskarfredag i hela Europa
Den 26 september öppnade forskar-
världen i Örebro län upp för allmänhe-
ten på Krämaren torg i Örebro. Många 
tog chansen att möta en forskare, testa, 
lyssna och ställa frågor! Vad gör en 
forskare?  Vad har det med mig att 
göra?

På Forskartorget fanns regionförbundet 
med och presenterade Fallstudien som FoU 
Välfärd gör. 

– Vi har testat benstyrka och balans i vår 
monter, berättar Jenny Forsberg, sjukgym-
nast och ansvarig för Fallstudien.

Frågan som Fallstudien ska besvara är 
om systematisk träning under handledning 
av undersköterska minskar risken för fall.

– Hittills har vi sett positiva resultat, 
säger Jenny. Hon varnade besökarna för 

och skapa en akademisk bredd inom hela 
Östersjöregionen.

På podiet intervjuade Elisabet Höglund 
forskare om deras arbete och resultat. Besö-
karna kunde även titta på robothundar som 
spelade boll, se hur vatten renas i sandbäd-
dar eller hur små växter kan bli vaccin mot 
HIV.

Forskarfredag är en del av ett övergripande 
europeiskt arrangemang, Researchers’ Night, 
som är stöttat av EU-kommissionen. I Öre-
bro är det enheten för Forskning och Inno-
vationsstöd på universitetet som arrangerar 
dagen tillsammans med Regionförbundet 
Örebro och Europa Direkt Örebro län. 

 Läs mer på Forskarfredags webbplats. 

Foto: Ulf Wilder och regionförbundet

Måltidsgalan
I möten mellan människor föds nya 
idéer och det demokratiska samhället 
utvecklas. Måltiden är den naturliga 
plattformen för dessa möten – precis 
som det alltid varit! 

Under temat Måltid och Klimat sam-
las måltidens aktörer till seminarier och 
workshops. Njut av kulinariska upple-
velser i världsklass på årets Måltidsgala 
17–18 oktober.

 Programmet hittar du på 
  Måltidsrikets webbplats. 

Foto: Clarence Werdin

Ny teknik för talböcker: 
Daisy läser boken högt för dig
Daisy är en digital teknik som strukturerar ljud, text och bild på ett sätt som 
gör det enklare att söka i och läsa en text. Länsbiblioteket ordnade en stu-
diedag den 11 september för att utbilda bibliotekarier i den nya tekniken. 

Talböcker är böcker som är speciellt inlästa för olika grupper med 
funktionshinder. De är framförallt viktiga för blinda och synskadade men 
även för dyslektiker. Tack vare en undantagsparagraf i upphovsrättslagen 
kan bibliotek numera få tillstånd att kopiera talböcker och låna ut till sina 
låntagare. Samtliga folkbibliotek i Örebro län och några gymnasiebibliotek 
har ett sådant tillstånd.

I framtiden kommer därför biblioteken i länet att ladda ned betydligt mer 
talböcker, både för vuxna och för barn. 

Nora satsar
Några som kommer att satsa mer på talböcker i framtiden är Nora biblio-
tek som skickade all personal på studiedagen. 

– Vi stängde för att hela personalen skulle ha möjlighet att lära sig mer 
om talboksformatet Daisy och nedladdningar, säger Christina Hellström, 
biblioteksansvarig på Nora bibliotek. Målsättningen är att hela personalen 
ska ha kompetens att ladda ner och ge service till talbokslåntagare.

 

 	 Mer information om talböcker finns på Talboks- och Punktskriftsbiblioteket 
webbplats www.tpb.se

http://www.maltidsriket.se
http://www.tpb.se
http://www.forskarfredag.se/2008


Regional skrivartävling för ungdomar
Fram till 24 oktober pågår en skrivartävling för ungdomar 
i Örebro län. Temat är framtiden och ungdomarnas egna 
tankar, känslor och drömmar. 
 
När tävlingen Dig it är klar väljer en jury ut ett trettiotal 
bidrag som tillsammans blir en bok. Tävlingen är öppen 
för ungdomar mellan 13 och 19 år som bor i Örebro län. 
Texterna ska vara på max 7 000 tecken. Första pris är  

1 000 kr och utmärkelsen Årets unga länsförfattare 2008. Prisutdelningen sker den 
14 november under Bokmässan Örebro slott. 
 
Du som vill delta skickar din text till digit@orebro.se. Mer information om täv-
lingen finns på www.orebro.se/digit. Tävlingen är ett samarbete mellan Regionför-
bundet Örebro, Bokmässan Örebro slott och Örebro kommun. 

Bli klimatsnäll i nytt projekt
Nästan åtta av tio örebroare vill vara klimatsnälla genom att spara på el, 
värme och varmvatten hemma. Samtidigt tycker fyra av tio att de inte vet 
hur de ska göra. Det visar en undersökning som Klimatsnällkampanjen har 
gjort.

– Det finns ett sug efter mer kunskap om hur var och en kan spara energi hemma. 
Och det är den kunskapen som Klimatsnällkampanjen vill sprida, säger Harriet 
Arnold från ÖBO, som är ett av de 46 företag och organisationer som står bakom 
kampanjen.

På webbplats www.klimatsnäll.se finns råd om hur man kan spara energi, infor-
mation om aktuella aktiviteter som ordnas av kampanjen, kända örebroares klimat-
snälltips, möjlighet att lämna sitt eget tips och klimatsnälla vykort. Det går också 
att ställa frågor till de kommunala energi- och klimatrådgivarna på Energicentrum. 

Fyrtiosex privata och kommunala företag samt organisationer som jobbar med 
fastigheter, lokaler och boende i Örebroregionen står bakom kampanjen, som även 

-
effekten.  
har stöd från Naturvårdsverket  eftersom den är en åtgärd som ska minska växthus

Socialstyrelsen utvärderar 
FoU-satsningen på äldreområdet
Vilken nytta har den som praktiskt jobbar inom äldrevård eller omsorg av den verk-
samhet som FoU Välfärd bedriver? Socialstyrelsen utvärderar just nu den satsning 
på forskning och utveckling (FoU) inom äldreområdet som gjorts i Sverige. 

– Det var både personer från kommunerna och landstinget som kom till regi-
onförbundet för att ge Socialstyrelsen sin syn på hur FoU Välfärd fungerar, berättar 
LarsErik Johansson, enhetschef regionförbundet. 

Den fråga som engagerade mest var nog vilken nytta de som arbetar praktiskt i 
vården eller omsorgen om äldre har av FoU Välfärds arbete. Utbildningar, FoU-
caféer där aktuell forskning presenteras och handledning i projekt är några exempel 

på uppskattade satsningar. 
Deltagarna hade även 

en del förslag på hur FoU 
Välfärd ska utvecklas i fram-
tiden.  

Mårten Wirén, längst til höger, 
träffar ledningsansvariga för 
vård och omsorg av äldre. 

Kalender

6–8 oktober 
Biblioteksutveckling – studieresa 
till Århus, Danmark

7 oktober
Kurs: Barnsamtal med barnets 
vilja i centrum!

9 oktober 
Regionstyrelsen sammanträder 

IFO-chefernas kvalitetsdagar 

Projektet Anhörigstöd i T-län 
avslutas med träff i varje länsdel

 
14 oktober
Fortbildningsdag för biblioteks-
assistenter om marknadsföring.

 
15 oktober
Föreläsning: Empowerment som 
förhållningssätt - kan vi lära oss 
något av Pippi Långstrump?

24 oktober
Inte fan blir man friskare av 
Kultur! Fredagsakademi med 
Bengt Göransson. 

27 oktober
Vilgots fötter – fortbildning för 
förskollärare, barnbibliotekarier 

 Läs mer och anmäl dig på
 www.regionorebro.se/kurser 

Regionförbundet Örebro
701 83 Örebro
Tfn: 019-602 63 00
Fax: 019-18 98 29 

Besöksadress: 
NetCity, Forskarvägen 1 
702 18 Örebro.

www.regionorebro.se 
info@regionorebro.se
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